

借助“天眼”网络 账本失而复得

乌兰讯 近日,市民樊先生将一面写有“忠诚履职、热心为民”的锦旗送到了鄂尔多斯市公安局指挥中心大厅民警的手中,看似简短的八个字,却承载着樊先生对民警工作的感激与认可。

12月4日,樊先生在乌兰镇市场附近不慎将自己的记账本丢失,上面记录了很多重要的账目。如果无法找回,将对樊先生造成巨大损失。12月7日,樊先生来到鄂托克旗公安局指挥中心寻求“天眼”的帮助,由于樊先生记不清

丢失账本的具体位置,民警利用监控视频,调取了樊先生当天的活动轨迹,经过近5个小时的不懈努力,民警最终在市场北门发现了樊先生丢失账本的视频监控。原来,樊先生在接电话的过程中,随手将账本放在了他人车辆的车顶,民警随即调取了该车辆的行驶轨迹,发现账本在该车辆行驶到新华书店十字路口时掉落,并被过路人拿走。随后,民警经过多方查找,与该名路人取得了联系。12月7日晚上7

时许,民警顺利帮助樊先生找回了账本,看着失而复得的记账本,樊先生激动地连连道谢。

近年来,鄂托克旗公安局以“智慧城市”建设为契机,下大力气推进全旗视频监控建设,覆盖全旗重点部位、主要街道、人员密集场所等地的“天眼”网络正逐步形成,随着“天眼”网络的深入应用,使鄂托克旗公安局打击违法犯罪和服务群众工作取得了跨越式的发展。

(卜占军)

民警援手帮助寻亲 同胞兄弟久别重逢

本报讯 (记者张璋 通讯员何海睿) 为了寻找自己同母异父的弟弟,近日,年过五旬的盛某千里迢迢从青海省来到巴彦淖尔市临河区八一乡派出所进行求助。

了解情况后,户籍民警陈丽立即通过户籍查询系统进行查找,经过筛查比对,发现家住八一乡星光村十社的居民林某比较符合。经核实,确定林某为盛某多年未见的哥哥时,电话里传来了喜极而泣的声音。

在派出所民警的陪同下,中午时分,林某及其家人赶到了八一派出所,看着久别重逢的两兄弟紧紧相拥在一起,派出所民警的脸上满是欣慰和喜悦。“我四处打听,却一直没有找到弟弟的线索,只好向派出所进行求助,没想到你们的效率这么高,让我们兄弟俩这么快就见面了。”盛某激动地说。

实施三个“进一步” 规范执法辟新路

鄂尔多斯讯 为全面贯彻落实“三化一高”新理念新标准新要求,鄂尔多斯市东胜区公安分局河额伦派出所不断加大执法规范化的落实进程,积极组织三个“进一步”新要求,使执法工作日趋完善和规范。

该所按照上级公安机关涉案财物管理处置专项治理工作总体部署,进一步协助推进涉案财物专项治理工作,要求民警要以高度负责的态度做好此项工作,抓好贯彻落实,并将涉案财物管理纳入日常执法考评中;进一步抓住案件考评和整改工作,通过对重点案件考评检查,实现从受案到处罚全程监督,对重要程序提前提醒,对重点证据反复审核,保证案卷质量,进而保证执法水平稳步提高;进一步打造标准化一流所队,培树规范执法执勤标杆,不断强化软硬件建设,为规范基层执法拓宽了思路,更新了思想。

(鲁静)

爱心紧系“夕阳红” 冬日送暖溢温情

扎兰屯讯 近日,扎兰屯监狱机关党支部组织党员民警、职工及家属赴扎兰屯市敬老院开展“党员进社区”主题党日活动。扎兰屯市向阳社区义工志愿者协会、松鹤陵园有限责任公司、户外e族共80余人共同参与了此次活动。

民警职工与志愿者们携带听诊器、血压计等常用医疗器械,热情地为老年人诊治、解答咨询。在义诊现场,老人们询问各种疾病知识,民警职工与志愿者们逐一耐心解答,一边为老人们量血压,一边询问他们的生活习惯,并耐心地为他们讲解日常生活、起居、饮食应注意的问题。同时,民警、职工与志愿者们走近老人,了解他们的微小心愿,并登记入册,面向社会推出认领“微心愿”活动,呼吁社会更多爱心人士积极参与到关爱老年人的行动中。

此次活动,充分发挥了在职党员参与社区建设的先锋模范作用,以服务温暖弱势群体,以真情关爱弱势群体,唱响了为民服务的主旋律。

(于涛)



近日,呼和浩特市公安局开发区公安分局组织民警、辅警走进大青山红色文化公园,开展了“感受红色革命历史教育,提高民警党性修养”主题教育活动。在追寻红色记忆中,全体民警的心灵再一次受到洗礼和升华。

朵勒娜 摄

司机接受教育培训

本报讯 (记者张璋 通讯员刘鑫) 自“双百”工作开展以来,巴彦淖尔市交管支队乌拉特前旗大队始终将交通安全宣传工作作为重点来抓。近日,该大队组织辖区部分“两客一危”驾驶员开展了安全警示教育培训活动,努力从源头上遏制各类道路交通事故的发生。

培训中,宣传民警通过播放交通事故警示教育片,采取以案说法的形式让大家深刻汲取

交警宣讲走进驾校

根河讯 为有效增强小型汽车驾驶人的交通安全意识、法治意识和文明意识,近日,呼伦贝尔市根河市交警大队组织民警深入好里堡通运驾校,开展了交通安全宣传活动。

大队民警通过发放宣传资料、面对面讲解等形式,结合身边真实发生的事故案例,对小型汽车驾驶人进行宣传教育,告知驾驶人无牌无证上路行驶及超员、超载、不遵守

让数据多跑路

包头讯 “现在可真方便,家门口就把护照和港澳通行证给办了,一共就花了十来分钟!”家住石拐区的李先生高兴地说。包头市公安局石拐区分局行政审批服务中心新大厅投入运行以来,不断完善各项服务措施,极大地方便了辖区居民。

在日常运行中,出入境办证中心主动发现,主动作为,不断从软硬件方面完善服务措施,新大厅投入使用以来,受到了社会各界的

系安全带不合规

阿里河讯 最近,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队经常接到群众这样的反映:我开车明明系了安全带,为啥还是被罚?这是怎么回事呢?

对于这些反映,大队民警综合近来查获的有关案例表示,许多人在行车或乘车时确实系了安全带,却是从腋下穿过直接系在肚子上。这一系法显然是图省事,可由于肩膀位置没有得

遵章守纪警钟长鸣

事故教训,谨记交规安全行车。通过讲授交通安全课,进一步增强了大家的交通安全意识和遵守交规的自觉性。大家纷纷表态,今后一定要做到依法行车、文明驾车。

培训现场,宣传民警为驾驶员发放了宣传材料和驾驶证审验步骤说明单,广泛推广“放管服”便民服务举措,让群众真正体会到公安机关“立警为公、执法为民”的服务效能。

送上安全行车劝导

交通信号、不按规定车道行驶、乱停乱放、占道经营等违法行为的危害性,引导大家自觉遵守交通法规。

通过宣传活动,驾驶员纷纷表示,在今后的工作、生活中,要进一步增强守法自律意识、文明交通意识和公共道德意识,坚决抵制危险驾驶行为,争做文明守法驾驶人。

(荣兴杰)

让群众少跑腿

一致好评。出入境办证中心本着“手续更简、惠及人群更广、便利程度更高”的原则,在预约服务、周末轮值办证基础上,为急需办理出入境证件的人群及时开通“绿色通道”,优先办理证件,同时自助签注机也极大地方便了出境证件自助签注工作,做到了最大限度方便群众实现服务“零懈怠”、业务“全覆盖”,真切地让群众感受到了出入境业务服务的“速度”与“温度”。

(霍雅馨)

“花式用法”莫乱为

到束缚,一旦发生交通意外,身体仍会随着惯性前倾或后仰,安全带根本起不到保护作用。

针对“花式系安全带”的行为,鄂伦春旗交巡警大队近来在路检路查时,随时注意提醒广大驾驶人和乘车人,驾驶过程中系好安全带,是对自身安全的行为负责。按照道路交通安全法规定,“花式系安全带”行为属未按规定使用安全带行为,理应受到处罚。

(高蔚)

召开工作推进会 营造声势全方位

本报讯 (记者林凤) 为深入推进扫黑除恶专项斗争工作,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局组织召开了扫黑除恶专项斗争工作推进会。

会上,旗司法局党组书记、局长王勇传达了自治区司法厅、赤峰市司法局扫黑除恶专项斗争工作精神,带领参会人员,对相关文件进行了深入学习领会,并对全旗司法行政系统进一步深入开展扫黑除恶专项斗争进行了安排部署。

王勇强调,要深刻领会开展扫黑除恶专项斗争工作的重要性和紧迫感,以强烈的责任感,扎实推进扫黑除恶专项斗争。各级各部门要根据工作实际和职能划分,进行周密部署,进一步理清工作思路,层层细化工作任务,压实工作责任。要多举措、不间断地开展扫黑除恶专项斗争普法宣传,形成全旗扫黑除恶专项斗争工作矩阵,营造无死角、全覆盖、全方位的扫黑除恶专项斗争巨大声势,确保扫黑除恶专项斗争工作在全系统深入推进。

实施心理测评应用 提升社区矫正水平

本报讯 (记者林凤) 为了增进对社区矫正人员心理状态的了解,提高社区矫正工作人员对心理测评量表的应用水平,提升全旗社区矫正工作质量,近日,赤峰市克什克腾旗司法局组织开展了首次社区矫正人员集中心理测评活动。

活动分为两个部分,第一部分是对基层司法所运用京师心智心理健康测评管理系统进行培训,使其能够熟练操作和应用本系统,并以测评结果作为管理社区矫正人员的重要依据,组织有需要的社区矫正人员,进行有针对性的教育和心理疏导。第二部分是对参与活动的社区矫正人员开展集中心理测评,对适用范围最广的个性与气质测验、情绪评定、社会适应与人际交往评定、生存和生活质量评定、心理健康测验等几项与罪犯改造质量息息相关的指标进行测评,测评结果既能让社区矫正人员更了解自己的内心状态,按照其建议进行心理和行为调整,同时也让社区矫正工作人员对社区矫正人员有更深入和全面的了解和把握,能够依照心理测评结果,对其开展有针对性的教育管理工作。

组织观看宣传片 警示教育促监管

本报讯 (记者林凤 通讯员王亚男) 为进一步提高对社区矫正人员的转化教育效果,强化对社区矫正人员的监管,结合“扫黑除恶”工作,近日,赤峰市元宝山区平庄东城司法所组织辖区社区矫正人员开展了集中警示教育。

活动中,司法所工作人员首先宣读了撤销缓刑收监警示案例,告诫社区矫正人员引以为鉴,警钟长鸣,严格遵守社区矫正期间的监管规定,切勿以身试法。随后,组织服刑人员观看了安全驾驶警示教育宣传片“让生命无憾”,要求服刑人员时刻遵守纪律规范。同时,向服刑人员提出具体要求,严格遵守会客、报告、外出的监管规定。

会后,由司法所工作人员核对服刑人员参加学习、社区公益劳动内容及填报情况,及时监督社区矫正人员认真学习法律法规。

通过此次集中学习教育,进一步明确了服刑人员的日常监管制度,增强了社区矫正意识,有效促进了司法所社区矫正工作的规范开展。

